

“一星一专班” “一星一方案”

# “五星”创建专班激发乡村振兴活力

本报讯(记者闫增旗)错落有致的房屋、干净整洁的道路、设施齐全的文化广场……9月26日上午,走进龙兴街道许坊村,一幅美丽的乡村画卷映入眼帘。

“如今,村里修了路、种了树、刷了墙、拆了违建,出门就有小游园,俺老百姓的生活越过越顺心。”提起“五星”支部创建工作,村民李中林说。

据许坊村党支部书记王建民介绍,以前的许坊村属于矿区,人口多,村庄基础设施相对落后。今年以来,许坊村以“五星”支部创建为抓手,在区五大专班的帮助指导下,积极筹划,在村庄生态宜居和村民文明幸福方面

狠下功夫,逐步完善基础设施,通过打造美丽庭院,建立“门前三包”“星级评比”等制度,动员党员干部和群众对残垣断壁、卫生死角重点整治等,持续推进人居环境整治。此外,村民也积极主动拆除了自家的违建,村容村貌大大提升。

“以前,家里有了垃圾直接就堆在门口,现在有专人定时清理垃圾,村里还进行检查,村干部带头,我们都自觉主动把垃圾投放到固定地点。”李中林说。

为加快“五星”支部创建进度,连日来,石龙区切实提高政治站位,强化领导,精心组织,在农村和城市两个领

域分别成立5个由相关部门参与的“五星”创建专班,分别设立宣传组和督导组,做到“一星一专班”“一星一方案”,深入分析研判,逐星建立“两单一图”(创建工作清单、问题整改清单和工作流程图),做到“一村一册”,挂图作战,动态跟踪落实。同时,各专班对“五星”创建进行每月调度,做到月初交办、月底回问,确保各项任务有安排有落实。

“五星”支部创建工作开展以来,各创建专班深入乡村一线走访调研,与乡村干部座谈交流,指导创建工作,聚焦人居环境短板弱项,全区投入780余万元,推进南顾庄、槐树店、泉上等5个生

态宜居示范村建设,实施村庄硬化、绿化、净化、美化、亮化工程;组织全区2500多名党员干部开展“周五清洁日”活动,农村人居环境日益提升;全区投入1100余万元,开工建设人民路街道南顾庄村饲料加工、龙兴街道槐树店苗圃基地、龙河街道刘庄村智慧物流平台等11个村级产业发展项目。

“下一步,石龙区将继续依托‘五星’创建专班,精心组织,强化督导,坚持缺什么补什么,弱什么强什么,正向发力,跑步摘星,有力推动‘五星’支部创建工作‘落地生根,开花结果’,激发乡村振兴新活力。”石龙区委书记刘杰说。

## 开展消防检查 确保校园安全

本报讯(记者闫增旗)为切实做好秋季学期的消防安全工作,增强广大师生的消防安全意识,9月23日,区消防救援大队联合区教育体育局对辖区学校进行消防安全检查,督促指导校园把消防安全落到实处。

消防检查人员主要对学校消防控制室、教学楼、食堂等重点区域开展消防安全隐患排查,重点查看了疏散通道、安全出口是否畅通,应急照明、疏散指示标志是否保持完好有效,灭火器、消火栓压力是否正常,电气线路铺设是否安

全规范,消防安全责任制是否落实,消防器材是否进行维护保养等情况,并随机抽查学校消防管理人员及教职员工是否具备扑救初期火灾和引导人员安全疏散的能力。

针对检查中发现的问题,检查人员提出整改意见,督促各学校立即整改落实,抓好日常消防设施维护保养,彻底消除隐患。同时叮嘱学校管理人员,进一步明确主体责任,细化应急预案和教职员工岗位职责,定期组织开展消防安全知识和火灾自救逃生疏散技能培训,确保校园消防安全。

## 强化督导检查 推进环境整治

本报讯(记者闫增旗)“没有硬化的排管路要及时清除杂草,主街道两边的排水道有落叶、淤泥的要定期清理,还要引导村民打扫好房前屋后和庭院,规整好树枝和杂物。”9月28日上午,龙兴街道农村人居环境集中整治督导组专班工作人员在北店村边督导边同行的村干部说。

为进一步推动农村人居环境整治工作走深走实,近日,该街道成立了以街道纪工委为主的督导组,深入各村、社区,对农村人居环境整治工作督导检查。

督导组工作人员通过实地查看、走访座谈、询问了解等方法,准确把握各村(社区)“六清、六乱”环境整治开展情况,及时整理反馈问题,确保补短板、强弱项,工作推

进不打折扣。督导过程中,督导组专班以“不放过一个盲区、不留一个死角”为原则,对照督查标准,实地抽查部分村庄村容村貌、房前屋后垃圾治理等落实情况,将发现的问题及时拍照存档、登记在册,建立问题动态管理台账。同时,第一时间将问题呈报街道主要负责人,反馈到所在村,形成有关问题“发现一移交—整改—销号”的闭环管理机制,实现街道、村抓整改、促提升、见实效的工作目标。

“下一步,龙兴街道纪工委将继续坚持高标准、严要求,在农村人居环境整治工作中下深功夫、真功夫、硬功夫,确保环境整治工作连续、持久,以实际行动绘就龙兴街道乡村振兴、生态振兴的新蓝图!”该街道纪工委书记景提华说。

## 做好日常监督 遏制腐败增量

本报讯(记者闫增旗)为深入推进全面从严治党“两个责任”落实,进一步强化党员干部的日常监督,今年以来,石龙区法院坚持以深化运用监督执纪“第一种形态”为重要抓手,树牢预防在先理念,注重前移廉政关口、拓展监督触角,有效遏制了“四风”及腐败问题增量。

该院党组始终把思想建党、理论强党作为党员干部的“必修课”“基本功”和“看家本领”,结合作风纪律建设年活动,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步筑牢信仰之基、把稳思想之舵。同时,通过组织党组中心组理论学习、主题党日、“三会一课”、专题讲座等多种方式,经常性开展政治理论和党规党纪学习,不断增强广大党员干部的纪律观念、底线意识。

该院坚持警示教育往深里走、往心里走、往实里走,通过召开警示教育大会、邀请专家辅导、旁听庭审等形式,把警示教育抓在经常、融入日常,使广大干警在“警钟”面前能以反面典型为鉴,检视问题、查摆不足、筑牢防线。今年以来,区纪委监委驻区法院纪检监察组精选全市法院系统的典型案例“活教材”,开展分对象、分类型、分批次的警示教育4场,受教育300余人次。

该院注重从源头上防治腐败,通过“自己找、大家提、专家点、群众议、组织定”等方式开展廉政风险排查,落实主体责任,制定廉政风险防控措施。截至目前,针对干警身上存在的苗头性、倾向性问题或轻微违纪问题,该院纪检监察组开展廉政谈话、约谈询问、批评教育30余人次。

## 举行祭扫活动 弘扬英烈精神

本报讯(记者闫增旗)为弘扬英烈精神,进一步激励队伍汲取奋进力量,在第九个国家烈士纪念日来临之际,9月29日上午,区退役军人事务局组织30余名党员志愿者、退伍老兵、烈士家属代表来到市烈士陵园开展祭扫活动。

陵园松柏苍翠,纪念碑巍峨耸立。上午9时30分,全体人员革命烈士纪念碑前肃立,伴着《献花曲》,退役军人代表向烈士纪念碑敬献花篮。随后,全体人员低头肃立,向为民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福英勇牺牲的

烈士们默哀。

“我志愿加入中国共产党……”在烈士纪念碑前,党员志愿者、退伍老兵、烈士家属代表高举右拳重温入党誓词,誓词铿锵有力、掷地有声。随后,大家有序走进烈士陵园,为李双成、崔帅奇、刘常现三名石龙区籍烈士扫墓并敬献鲜花。

祭扫活动结束后,大家还参观了纪念馆,聆听烈士事迹,瞻仰烈士遗物。活动现场,该局还为烈士家属发放了慰问金,为他们送去了党和政府的亲切关怀与问候。

## 喜迎二十大

营造浓厚创文氛围

### 47处景观小品扮靓街头

本报讯(记者闫增旗)9月20日上午,走进人民路东段区纪委监委门前的小游园,映入眼帘的是一座以廉洁为主题的景观小品,上面镌刻的“清正廉洁”“执政廉洁”字样格外醒目。

“这个景观小品很有新意,我家小孙子常缠着我教他认上面的字呢。”在游园里带孙子游玩的居民李秀兰笑着说。

为切实做好文明城市创建工作,营造干净整洁、文明有序的城市环境和浓厚的创建氛围,石龙区将景观小品打造作为提升城市品位的直接抓手,筹措资金在城区主要出入口、重点路段、公园游园等新增了以创文为主题的景观小品,在美化城市的同时,也让文明理念更接地气、更深入人心。

在景观小品建设上,该区因地制宜、因势利导,兼顾公共绿地自身特色与文化宣传需求,不改变原有整体布局,充分利用现有基础设施,将文化与公共绿地整体风格和功能定位完美结合,让市民在潜移默化中提升文明素养、践行文明行为。“我们通过打造景观小品营造浓厚的创建全国文明城市氛围,不仅提升了城区的整体形象和外在颜值,更提升了整个城市向上向善的内在气质,充分发挥城区主干道能‘说话’、景点公园能‘育人’的作用,让市民近距离感受和谐文明之风,为文明城市添活力。”石龙区委书记、宣传部长,副区长熊志刚说。

景观小品项目今年7月开始施工,目前已完成城区龙湖公园、花果山公园以及人民路东段道路两侧等47处。

搭建一座暖心桥梁

### 首家“零工驿站”揭牌

本报讯(记者闫增旗)9月28日上午,石龙区“零工驿站”在城区人民路西段正式挂牌运行,这是该区首个就业服务方面的“零工驿站”。

“零工驿站”刚一揭牌,就吸引许多求职者前来咨询工作岗位、填写就业信息,希望能通过这个平台找到心仪的工作。

石龙区“零工驿站”是区人社局建立的公益性就业服务平台,在为企业提供信息发布、政策咨询、洽谈对接、用工指导等服务的同时,向零工就业人员提供现场招聘、信息推荐、创业指导、技能培训、劳动维权等服务,为零工就业人员和企业之间搭建一座暖心桥梁。

“零工驿站”采取“线上+线下”双驱动的运行模式,开设线下零工招聘服务专区和线上零工招聘信息专栏,线上线多维发力,为零工就业人员和用人单位提供就业供求信息,积极推进区内零散劳动力多渠道灵活就业。

“‘零工驿站’揭牌成立后,将着重解决‘无序候工、无处候工’难题。”区人社局局长王军民说,下一步,该局还将在“零工驿站”定期举办专场招聘活动,并提供技能培训、个性化定制就业、劳动维权等服务,切实做好全区保就业工作。



### 辣椒丰收富农家

9月28日上午,龙兴街道军管村村民在庙底自然村田地忙着采收朝天椒。

今年,在帮扶单位石龙区委宣传

部的牵线下,该村与德国拜耳集团中国区总代理签订了朝天椒项目,带动16户居民种植天宇三号朝天椒50余亩(1亩≈666.67平方米)。今年,该

村种植的朝天椒产量高、售价高,每公斤收购价18元左右,亩均可增收5000余元,又将是一个丰收年。

本报记者 闫增旗 摄

## 15个“三个一批”项目集中开工

总投资50亿元以上

本报讯(记者闫增旗)9月28日上午,河南省第六期“三个一批”活动暨神马股份焦炉气综合利用项目开工仪式举行,石龙区当天共有15个项目集中开工。

此次,石龙区开工的焦炉气综合利用、人民医院新建、金振高新OLED、煤业升级改造、智慧物流、数字经济产业园、通州区干道改扩建、玉带河治理等15个项目,计划总投资在50亿元以上。在主场开工的神马股

份焦炉气综合利用项目计划总投资10亿元左右。这些新项目建成投产后,将对石龙区数字赋能、产业创新、生态环境改善、城市功能完善、扩大就业、增加收入、促进经济高质量发展等起到强有力的带动作用。

近年来,石龙区委、区政府牢固树立“项目为王”理念,持续深入推进“三个一批”活动,围绕加快构建“两主三新多集群”产业发展体系,全力谋划和推动项目建设。今年,该区计

划实施项目56个,计划总投资154.8亿元,年度计划投资50亿元以上,截至9月底已完成投资41.8亿元,占年度目标的82.3%。

“项目专班要紧盯项目建设,全程跟进,及时解决困难,确保项目顺利实施。全区各单位各部门要认真对接、积极配合、躬身入局,全力服务项目建设,推动项目建设顺利进行,以饱满的热情和优异的成绩迎接党的二十大胜利召开!”石龙区区长李明说。

## 秸秆成了“宝贝疙瘩”

——龙河街道秋收见闻

9月27日上午,在龙河街道嘴陈村村边的十几亩(1亩≈666.67平方米)玉米地里,一台茎穗兼收玉米收获机边收割边粉碎,粉碎后的秸秆被直接输送到车斗内。来回调度的平顶山禾盛农业技术开发有限公司总经理潘跃峰忙得满头大汗。

潘跃峰是龙河街道嘴陈人,今年秋季,他流转30余亩土地种植玉米,将玉米秸秆全部青贮用于喂牛。

不远处的该公司草料场上也是一派繁忙景象:前来销售秸秆的村民车辆排成长龙,三台秸秆粉碎机轰鸣作响。村民送来的秸秆被送入粉碎机后打出秸秆碎末,这些碎末将被直接送到压贮池装填压实青贮。

“我们公司现在养了将近200头牛,每年需要秸秆2000多吨,现在每天能收购秸秆100吨左右。”潘跃峰说。

平顶山禾盛农业技术开发有限公司是一家以畜牧业养殖及秸秆青贮饲料加工、销售为主的农牧业公司,现有青贮打包机1台、秸秆粉碎机3台、运输车4辆,年收购秸秆3000亩以上。

该村村民韩永杰今年种了6亩的玉米,由于天气干旱,玉米结籽少,起初他还发愁满地的玉米秸秆怎么处理,获知潘跃峰收玉米秸秆作为青贮饲料,他高兴坏了:“今天已经拉三车了,没想到一亩地玉米秸秆可以卖300多块钱。我准备把六亩地的玉米秸秆全部卖给潘总,最大限度减少损失。”

“截至目前,合作社已回收本村及周边乡镇村农户秸秆近800亩,粉碎加工900余吨。”潘跃峰说。

近年来,为有效减少大气污染,保护农业生态环境,区农业农村和

水利局在秸秆回收与资源化利用技术模式推广上下功夫,大力开展秸秆禁烧宣传,积极培育养殖大户、种养专业合作社、燃料加工企业、有机肥生产企业等市场主体,加强秸秆回收与资源化利用技术模式示范点,全面带动“小秸秆”发挥“大作用”。

原来废弃的秸秆,现在成了养殖企业的“宝贝疙瘩”。该区以禾盛公司、明浩养殖公司为龙头的大型养殖企业以及龙河街道大庄村、老呆沟村、人民路街道夏庄村、龙兴街道许坊村等地的近10个肉牛养殖场的青贮工作正如火如荼开展,预计今年该区青贮玉米秸秆面积5000余亩,将有效缓解秸秆禁烧压力,为秸秆综合利用和大气污染防治奠定基础。

(本报记者 闫增旗)



### 举办主题演讲比赛

9月28日上午,石龙区人民检察院的任西子在演讲。

为迎接党的二十大和庆祝建区二十五周年,激发全区党员干部的爱党爱国热情,汇聚加快建设富

裕、美丽、文明、幸福新石龙更强大的精神力量,当天,石龙区举办“喜迎二十大、奋进新石龙”主题演讲比赛。

本报记者 闫增旗 摄